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a.   רשמו אותן פעם כמכפלות של מחזורים זרים ופעם כמכפלות של

 ).לאו דוקא זרים, 2 מחזורים מאורך(חילופים 

b. 1: חשבו את התמורות הבאות וקבעו את הסדר והזוגיות שלהןaba− 

12ו 1ba b−. 

): פיתרון )( )( )1 3 5 2 7 9 8 6 10a = .( )1 2 7b = .

( )1 3 7 9aba− = .12 1ba b id− =.  

 
nטבעיים כך ש rו nיו יה )2 r≥. { : ( ) }nH S i r i rσ σ= ∈ ≤ ∀ ≤. 

a.  הוכיחו כיnH S≤. 

b.  מצאו את| |H. 

)העתקת הזהות מקיימת : פיתרון )id i i r= iלכל  ≥ r≤  ולכןid H∈ . אם

, Hσ τ iו ∋ r≤  אזי( )i rτ )ולכן  ≥ ( ))i rσ τ )משמע , ≥ )i rσ τ ולכן , �≥

Hσ τ סגורה  Hמכיוון שכל תמורה היא מסדר סופי אין צורך להראות כי . �∋

nHולכן , להפכי S≤.  

,1}מעתיקה את המספרים היא תמורה ה Hתמורה ב , }r…  1}למספרים, , }r… 

,1}ע אז כל המקורות של המספרים "ובגלל שהיא חח , }r…  מגיעים מהמספרים

{1, , }r… . לכן היא גם מעתיקה את המספרים{ 1, , }r n+ למספרים  …



{ 1, , }r n+ הוא מספר התמורות המקיימות זאת ). ע ועל"באופן חח( …

!( )!r n r− ,זה הגודל של וH.  

 

קבעו מהו סימן התמורה  )3
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היושבים  nאז מספר המספרים הקטנים מ, אם מביטים בשורה השנייה: פיתרון

1nמימינו הוא  1nמספר המספרים הקטנים מ; − 2nהיושבים מימינו הוא  − − 

מספר ההיפוכים הוא , לכך-אי. וכדומה
( 1)

( 1) ( 2) 1
2

n n
n n

−
− + − + + =… ,

והסימן של התמורה הוא 
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 ?8Sבחבורה  2מה מספר האיברים מסדר  )4

1שייך לאחת הקבוצות  2כל איבר מסדר : פיתרון 2 3 4, , ,A A A A  כאשרiA  זו

"). חילופים זרים(" 2מחזורים זרים מאורך  iקבוצת התמורות המורכות ממכפלת 

ל "ולכן הקבוצות הנ, זורים זריםלכל תמורה יש הצגה יחידה כמכפלת מח, כמובן

מחשבים את מספר : מחשבים באופן הבא iAאת הגודל של כעת . זרות בזוגות

אז , איברים באופן סדור 8זרים מתוך  )לא סדורים( זוגות iהאפשרויות לבחור 

 לכן. גלל שסדר הכפל בין החילופים הזרים לא משנהב i!צריך לחלק ב
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4nיהי  )5 )עם מהן התמורות המתחלפות . ≤ )( )1 2 3 4σ מה ? =

 ?σמה מספר הצמודים של ? מספרן

כמו בשאלה (ולכן , כל תמורה צמודה היא מכפלה של שני מחזורים זרים: פיתרון

מספר הצמודים הוא ) הקודמת
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והוא שווה , להמספר התמורות המתחלפות עמה הוא גודל המרכז ש

ל
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)התמורות המתחלפות עם  )( )1 2 3 4σ שמשאירות את הן כל התמורות  =

דהיינו תמורות שהצמצום שלהן , המכפלת שני המחזורים האלו כמות שהיא

), id: התמורות הבאות 8שווה לאחת מ 4עד  1למספרים  )1 2 ,( )3 4 ,

( )( )1 2 3 4 ,( )( )1 3 2 4 ,( )( )1 4 2 3 ,( )1 3 2 4 

)ו )1 4 2 , הן יכולות לפעול בכל אופן אפשרי 4על המספרים הגדולים מ. 3

)8ך מתקבלות בדיוק וכ 4)!n אין , וכפי שכבר ציינו, σתמורות שמתחלפות עם  −

  .עוד מלבדן

 


